



№ 1 сентябрь 2015 года

Прысвячэнне ў студэнты ГДАУ



1 верасня – гэта пачатак узыходжання на Алімп ведаў для кожнага з нас, і, разам з тым, бясконцы працяг гэтага шляху.

У першы вясенскі дзень атмасфера калі галоўнага корпуса ўніверсітэта была напружанай. У паветры зівнелі нецярпенне і лёгкае замяшанне. Хваляванне, з якім першакурснікі, героі цяперашняга дня, чакалі пачатак свята, хутка разлічалася па радам студэнтаў, выкладыць і гасцей. Перад галоўным корпусам ГДАУ ў квадыстых уборах іскрыла сваім ўсмешкамі абноўленая, дружная сям'я Гродзенскага аграрнага ўніверсітэта.

У гэтым годзе сценарны дзіўнага студэнцкага свята – Дня ведаў – быў падобны на папярэднія, за выключэннем паважаных і доўгачаканых гасцей, якія штогод наведываюць нашу ўрачыстасць. Гучнымі апладысментамі першакурснікамі віталі членуў рэктарата ўніверсітэта і гасцей, сядроў якіх – першы намеснік Міністра сельскай гаспадаркі і харчавання Рэспублікі Беларусь Леанід Адамавіч Марыніч, першы намеснік старшыні Гродзенскага абласнога выканавчага камітэта Іван Алейніч Жук і старшыня вучебно-вопытнага сельскагаспадарчага вытворчага кааператыва «Путрышкі» Віктар Іванавіч Петрушкевіч.

Трымаць настроі на вышыні, а руку на пульсе ўсім прысутным дапамагалі вядучыя мерапрыемства – намеснік начальніка аддзела па выхаваўчай працы з

міладдзю Ірына Пятроўна Таранка і старшыня прафкама студэнтаў Сяргей Мікалаеўч Чухнou. Ганаровае права падніць дзяржаўны сцяг Рэспублікі Беларусь было прадастаўлена выдатнікам вучобы і актыўнымі удзельнікамі грамадска-гыцця – студэнтам 4 курса эканамічнага факультэта, «Міс ўніверсітэт – 2015» Святлане Маркелавіч і студэнту 4 курса інжынерна-тэхналагічнага факультэта Алегу Чаславічу Кажанеўскага, а Падзіку Міністэрства атрымалі загадчыкі вучбна-метадычнага аддзела Сяргей Іванавіч Юрэль і прарэктар факультэта павышэння кваліфікацыі і перападрыхтоўкі кадраў АПК Аляксандр Міхайлавіч Тарас. Гэтыя ўнігарды, як патлумачыў Леанід Адамавіч, патрацьцю ад рэктара прэміраваны ўручы «Сноп залатых каласоў» студэнту першага курса Андрэю Дзяшко.

Рэктар Гродзенскага дзяржаўнага аграрнага ўніверсітэта Вітольд Казіміравіч Песціс павіншаваў дарагіх першакурснікаў з паступлением у наш ўніверсітэт, пажадаў им поспеха, настойлівасці і ўручыў сімвалічны «Ключ ведаў» студэнту 1-га курса аграрнамічнага факультэта Дзянісу Боська. Вітольд Казіміравіч адзначыў, што ў нашым ўніверсітэце створаны ўсе ўмовы для таго,



НАШ ГОД - НАШ ВЫБОР!

11 октября в нашей стране пройдут выборы Президента Республики Беларусь. Это важнейшее событие в жизни каждого человека, от мала до велика. К счастью, и белорусская молодежь активно включается в избирательную кампанию, что является показателем успешного развития

будущего независимого государства. Ярким примером служит проведение республиканской акции «Наш год – наш выбор!».

9 сентября акция первичной организации ОО «БРСМ» Гродненского государственного аграрного университета совместно с

каб студэнты паспяхова авалодвалі ведамі, разівалі свае здольнасці і таленты, радавалі сваіх выкладыць і добрым навучаннем, поспехамі ў науцы, спорце, грамацкім жыці.

Выступленне Л. А. Марыніча таксама было вельмі жывым і цікавым. Ён звярнуў увагу гасцей на тое, что сельская гаспадарка мае вельмі важнае значэнне для нашай краіны – 60% малака ідзе на экспарт, рэспубліка экспартую прадукцыю сельскай гаспадаркі і харчавання. Распушлікі Беларусь Леаніда Канстанціновіча Зайца, які павіншаваў студэнтаў і выкладыць ГДАУ зіўжыў.

Ганаровымі граматамі Міністэрства сельскай гаспадаркі і харчавання ўзнагародзілі дэкану факультэта ветэрынарнай медыцыны Віктара Вікторавіча Малашку і дэкану аграрнамічнага факультэта Алега Чаславічу Кажанеўскага, а Падзіку Міністэрства атрымалі загадчыкі вучбна-метадычнага аддзела Сяргей Іванавіч Юрэль і прарэктар факультэта павышэння кваліфікацыі і перападрыхтоўкі кадраў АПК Аляксандр Міхайлавіч Тарас. Гэтыя ўнігарды, як патлумачыў Леанід Адамавіч, патрацьцю ад рэктара прэміраваны ўручы «Сноп залатых каласоў» студэнту першага курса Андрэю Дзяшко.

Першакурснікай павіншаваў і першы прарэктар ГДАУ Аляксандр Аляксандравіч Дудук. Ён уручыў новаспечаным студэнтам



сімвалічныя «Заліковую кніжку» і «Студэнцкі билет». Іх атрымалі студэнткі 1 курса факультэта аховы раслін Лізавета Маркевіч і факультэта бухгалтарскага юліку Надзея Казлова.

З прывітальным словам да студэнтаў звярнуўся сакратар ГА «БРСМ» Яўген Іванавіч Леўшык. Лідар працоўнай і актыўнай моладзі падкісліш, што ў 2015 годзе былі створаны 7 студэнцкіх атрадаў, у якіх працавалі больш 200 сябраў аўбяднання. Студэнтамі ГДАУ можна ганарыцца!

У гэтым годзе студэнцкая сям'я нашага ўніверсітэта павялічылася на 522 студэнта. Абітурыенты паказалі высокія вынікі ў ходзе ўступнай кампаніі. Аднак спыняцца на дасягнутым яны не збраюцца. Студэнты-першакурснікі ўсіх факультэтаў ГДАУ ўрачыста пабяцілі не шкадаваць сіл і часу на спасціжэнне науку, быць актыўнымі, любіць сваю Айчыну.

На прыкансцы мерапрыемства студэнтамі першых курсаў былі прадастаўлены дэканы факультэтаў, ад імя якіх у гэтым годзе гучалі віншаванні дэкану інжынерна-тачналагічнага факультэта Генадрыха Антонавіча Жоліка. У завяршэнні ўрачыстасці ў выкананні лаурэата рэспубліканскіх конкурсаў Артура Якушава прагучалі Гімн Кондрэнскага дзяржаўнага аграрнага ўніверсітэта, пасля якога ўзляцеу ў паветра сяточны феерверк.

Якой апнінецца дарога ведаў для нашых першакурснікаў? Ройшай і шырокай або звілістай і складанай? Учараашнім школнікамі абавязковая трэба запасці цяпленім, паверыць у сябе і наўніцы не зварочваць з дарогі пры першых жа цяжкасцях. Тады ўсё атрымаеца. Так ідуць да зорак. *Sic itur ad astram.*

Фото: Е. Дзенісова



Президента Республики Беларусь яблоки символизируют урожай плодов работы и достижений белорусского народа во главе с Александром Григорьевичем Лукашенко за последние двадцать лет независимости нашей голубоглазой страны.

11 сентября активисты Гродненского государственного аграрного университета приняли участие в республиканской акции «Наш год – наш выбор!». Своим поступком наши студенты поддержали активное участие в главном политическом событии этого года – Президентских выборах, а также подчеркнули важность особой даты – 70-летия Великой Победы. Ребята раздавали учащимся и сотрудникам ГГАУ наливные яблоки.

Красное яблоко, перевязанное ленточкой с изображением национального орнамента, является символом республиканской акции. Яблоко с древних времен в славянской культуре олицетворяет достаток, миролюбие, вечную молодость. В основе акции лежат фундаментальные ценности, отражающие преемственность

продолжение на стр. 4



В Гродненском государственном аграрном университете 17–19 сентября прошли сразу два масштабных мероприятия – традиционная выставка-ярмарка «Виноград-2015» и День открытых дверей для потенциальных абитуриентов и их родителей. Гостям мероприятия была представлена замечательная возможность встретиться с руководством, студентами и преподавателями составом университета, а также получить необходимую информацию о поступлении, обучении и специальностях в ГГАУ.

Кроме того, указанные торжественные мероприятия проходили в этом году в

Научный фактор в стратегии инновационного развития свиноводства

9–11 сентября в Гродненском государственном аграрном университете прошла XXII Международная научно-практическая конференция «Научный фактор в стратегии инновационного развития свиноводства». На конференции были рассмотрены вопросы сохранения генофонда свиной отечественной селекции, состояния и пути развития свиноводства в Беларуси, России, Украине.

В президиум конференции были приглашены академик НАН Украины Валентин Павлович Рыбалко, академик НАН Беларуси Иван Павлович Шейко, доктор сельскохозяйственных наук, профессор Ульяновской ГСХА им. П. А. Столыпина Василий Ефимович Ультико и ректор ГГАУ, член-корреспондент НАН Беларуси Витольд Казимирович Пестис.

Выступая с приветственным словом, Витольд Казимирович с гордостью рассказал участникам конференции об успехах нашего университета и Гродненской области, большинство специалистов аграрного сектора которой представлены выпускниками ГГАУ. Вышедшие из стен нашего вуза специалисты сегодня реализуют на производстве знания, полученные во время учебы, позволяющие добиться высоких показателей в области животноводства и растениеводства. В заключение выступления ректор не забыл отметить и высокие достижения наших студентов.

Приятным и особо важным моментом в работе конференции было присвоение звания почетного доктора наук ГГАУ член-корреспонденту НАН Беларуси, выпускнику нашего университета Василию Михайловичу Голушко. Василий Михайлович подготовил за время своей научной деятельности 4 доктора и 31 кандидата сельскохозяйственных наук. В. К. Пестис вручил новому почетному доктору наук диплом и медаль.

От В. М. Голушки участники конференции услышали об использовании трепела в качестве наполнителя премиксов для свиней в Беларуси. Заложи его, не такие огромные, как минералы Ульяновской области, расположены в районе Хотимска, на границе Беларуси со Смоленской областью.

Не менее интересными оказались и другие выступления почетных гостей конференции. Так, в своем выступлении академик НАН Беларуси И. П. Шейко показал, что белорусское свиноводство может динамично развиваться только на генофонде отечественных пород. Заокеанские породы свиней не выходят на показатели прироста и качества продукции, которые достигаются на исторической родине. К тому же в наших условиях, по словам академика, они менее устойчивы к болезням. И. П. Шейко выделил мероприятия, необходимые для ускоренного

рамках Дня города Гродно. Праздник было решено отмечать в третий выходной сентябрь. По всему городу в отдельных микрорайонах на большом количестве сценических площадок проходили концертные и развлекательные мероприятия с интересной и разнообразной программой.

Праздник под названием «Аграрный университет – любимому городу» прошел

на площадке у главного корпуса ГГАУ. По словам Сергея Юрьевича Соболева, доцента кафедры плодовоощеводства и луговодства, данное мероприятие посвящено деятельности Гродненского аграрного университета, его вкладу в жизнь и народное хозяйство нашей страны.

Гостей праздника ожидала сельскохозяйственная выставка-ярмарка, презентация всех факультетов «Аграрного университета – только хорошие перспективы», детская игровая программа «Весело, здорово, позитивно», концертная программа «Гродно – мой любимый город», спортивные игры, конкурсы и развлечения. Желающие смогли подойти к пластмассовой корове, попробовать выпечку, колбасы и сыры, предоставленные студентами инженерно-технологического факультета, увидеть коллекции бабочек и жуков, а также ознакомиться с техникой, используемой в сельском хозяйстве – от микроскопов до энергонасыщенных тракторов.

Запомнилась гостям мероприятия также выставка животных «Живой уголок» от биотехнологического факультета, где рядом сопровождали овца с ягнятами, карликовые куры, цесарки, индейки, гуси и кролики, выращенные кандидатом сельскохозяйственных наук Александром Викторовичем Мальцем.

Наиболее важную роль играла выставка-продажа винограда и виноградной позы, а также других ягодных культур, продажа средств защиты растений, садовых инструментов и инвентаря. Продемонстрировать свои сорта и приобрести новые приехали виноградари со всей Беларуси. На выставке насчитывалось около 200 видов винограда. Каждый из присутствующих смог увидеть заморскую разноцветную ягоду, с любовью выращенную на нашей белорусской земле.

Дарья Левшик, редактор газеты "Uni агро"



импортозамещения в свиноводстве.

Живой отклик нашло выступление академика НАН Украины В. П. Рыбалко о состоянии свиноводства и перспективах его развития на Украине, об украинских породах свиней, а также о разведении свиней западной селекции. Он поделился своим впечатлением о состоянии сельского хозяйства Беларуси, исходя из наблюдений за погодами по дороге от границы с Украиной в Гомельской области до Гродно, о чистоте и порядке в нашей стране.

Профессор В. Е. Ультико, рассказывая об использовании комплексных углеводно-жировых добавок в кормлении свиней, показал высокую эффективность минералов, которые добываются на территории Ульяновской области, высказав сожаление, что они используются и в строительстве.

Не оставил равнодушными участников конференции доклад член-корреспондента НАН Украины Н. Д. Березовского об особенностях селекции свиней крупной белой породы на Украине. Также свои доклады представили профессор ВИЖ им. Л. К. Эрнста (Россия) М. Г. Чабаев, рассказывающий об использовании сухой поспиртовой барды на откорме молодняка свиней, и профессор Л. И. Подобед (Украина), поделившись результатами своих исследований разных доз премиксов комбикормов при выращивании и откорме свиней.

Каждое выступление порождало живую разностороннюю полемику. Присутствующие остались довольны высоким уровнем докладов, их научной глубиной, содержательностью и интересной подачей материалов. В конференции принимали участие люди разных поколений: среди них и доктора наук, десятки лет стоявшие за кафедрой, и ученые, всего несколько раз выступавшие в большой аудитории. В перерывах конференции, гости и сотрудники нашего университета, сфотографировались на фоне главного корпуса ГГАУ. Фотография в распечатанном виде была подарена на память каждому.

Н.И. Таранда, доцент кафедры микробиологии и эпизоотологии



ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...



3 сентября студенты Гродненского аграрного университета приняли участие в республиканской общественно-патриотической акции «Мы вместе», которая прошла в Ледовом дворце с участием звезд белорусской эстрады. Особенностью мероприятия стало интерактивное интервью с руководителями ведущих предприятий и известными личностями Гродненской области. Акция позволила осознать вклад каждого в социально-экономическое развитие региона и единство белорусской нации.

6 сентября студенческая самодеятельность нашего университета выступила на молодежной площадке в городе Щучине, в котором прошел XXII День белорусской письменности. Центральными событиями стали вручение Национальной литературной премии и открытие после реконструкции дворца Друцких-Любецких. Программа праздника включала выставки, творческие встречи литераторов с читателями, работу города мастеров, концерт мастеров искусств и красочный фейерверк.

11 сентября в ректорате БГУ состоялись «Открытые дебаты «Выбирай.БУ». Основная тематика дискуссионных вопросов на дебатах заключается в самом названии проекта, а главной целью нового молодежного проекта является объединение усилий юношей и девушек на социально значимую деятельность во благо общества. Перед работой команд, членом одной из которых был секретарь ПО «БРСМ» нашего университета Е. И. Левшик, запустили символический обратный отчет до президентских выборов.

28 сентября Гродненский аграрный университет с визитом посетил Министр сельского хозяйства и продовольствия РБ Леонид Константинович Заяц. Министр ознакомился с историей и организацией работы вуза, материальной базой, воспитательной, культурно-массовой деятельностью, учебным процессом университета. На встрече с коллективом ГГАУ обсуждались вопросы, связанные с сельским хозяйством, экономикой и внешней политикой нашей страны. По материалам сайта www.ggau.by



Фото – Г. Данисов



Фото – С. Чижевский



Фото – С. Чижевский



Фото – Е. Кара

Поклевка-2015

Два разных водоема, два дня насыщенной программы, солнечная погода и прекрасная природа, – и даже все это не составляет тот полный перечень сюрпризов, который ожидал участников чемпионата по рыбной ловли среди студенческого актива «Поклевка», прошедшего 27–28 августа. В очередной раз комитет БРСМ и профком студентов ГГАУ собрали на одном мероприятии самых активных и позитивных любителей рыбной ловли Аграрного университета.

И понеслось...

06.00 утра, платник в д. Корозичи. Солнце только начинает вставать, а наши рыболовы-спортсмены расходятся по секторам ловли. 15 минут подготовки, и в воду полетели первые закормочные шары и кормушки. Результат не заставил себя долго ждать, спустя некоторое время в садках участников появились первые карасики. По правде говоря, все настраивались поймать здешнего карпа или

трофейного линя. Но, забегая вперед, следует отметить, что, несмотря на все старания рыболовов, поймать ценный трофей так и не удалось. Самой большой белой рыбой оказался карась весом в 530 гр.

Различные комбинации насадок, секретные ингредиенты и изменение дистанции ловли особых результатов не принесли. Участники не отчаливали и продолжали бороться до конца. Было решено переключиться на ловлю хищника, который периодически напоминал о себе всплесками, тем самым и выдавая себя. Перепробовав большое количество всевозможных наживок, ключик с полосатому охотнику все же был подобран. Окунь то и дело попадался на вращающиеся блесны наших спортсменов-любителей. Даже красавицам-участницам под чутким руководством мужского пола удалось уговорить пару окуньков. Для Екатерины Бубен, студентки инженерно-техно-



Фото - Чуков

логического факультета, – это был первый опыт ловли на спиннинг, но, несмотря на это, она обеспечила себе пополнение третье место в номинации «Ловля на спиннинг». Периодически насадку жадно хватала «зубастая», правда после взвешивания и записи результата в протокол соревнований, щучек отпускали подрастать назад, в чистые воды. Правила любительского рыболовства никто не отменял, а до желанных 35 см. выпловленные экземпляры явно не дотягивали.

Далее участников ожидал небольшой переезд в излюбленное место Гродненских рыбаков – на разливы р. Неман в районе д. Глодовичи. А там – обед в виде душистой ухи, ароматный шашлык и, конечно же, рыболовные байки. Ловля продолжилась с раннего утра.

После первого этапа рыбной ловли с явным отрывом и результатом в 1450 гр. лидировал Игорь Михальчик, студент инженерно-технологического факультета. Второй этап только подтвердил его мастерство, а выловленная пара подопечников закрепила его лидерскую позицию. На втором месте оказался Александр Брукиш, студент факультета защиты растений, а на третьем – студентка инженерно-технологического факультета Екатерина Бубен. Все чемпионы были награждены дипломами и «рыболовными» призами от организаторов, а так же получили заряд положительной энергии перед предстоящим учебным годом. Ведь как говорил один классик, время, прове-

денное на рыбалке, в счет жизни не идет.

Денис Краско, студент 2 курса агрономического факультета: – В целом «Поклевка-2015» прошла «на ура»! Много позитива и положительных эмоций! Рыбалка была захватывающей. Рыбачили как ребята, так и девушки, а это не может не радовать. Катюха даже заняла почетное 3 место, держав удилище впервые в жизни! Я надеюсь, такого рода мероприятия будут проводиться каждый год, а может и несколько раз за год.

Игорь Михальчик, студент 5 курса инженерно-технологического факультета: – «Поклевка» была отличная. Долгожданная рыба, красивые места, удивительная природа, веселая компания – все проходило на высшем уровне. Даже если что-то пошло не по плану, я получил свой приток эндорфина и адреналина. Хочу сказать огромное спасибо организаторам за отличные призы, и, конечно же, всем болельщикам и своей команде за поддержку.

Денис Бурбис, студент 5 курса инженерно-технологического факультета: – Славными получились соревнования! Очень радует, что с каждым годом «Поклевка» становится все более масштабным мероприятием. Хочется верить, что это грандиозное событие будет собирать все больше людей, неравнодушных к рыбной ловле.

Всем Ни Хвоста, Ни Чешуи!

Фото - Чуков Комитет БРСМ УО «ГГАУ»

Фото - Чуков



Фото - Чуков

Фото - Чуков



Фото - Чуков



охраны правопорядка (МООП) – добровольной дружины для обеспечения общественного порядка во время проведения культурно-массовых мероприятий и воспитания у студентов правоохранительной дисциплины и культуры;

– спортивные мероприятия: проведение праздника физкультуры и отдыха «Зеленая одиссея», студенческого турнира по армрестлингу «Медведя лапа», турнира по гиревому спорту «Мистер Силач», спортивно-интеллектуальной игры «Квестомания в Аграрном», чемпионата по рыбной ловле «Поклевка»; участие в акциях, беседах, выставках по популяризации ЗОЖ, профилактике табакокурения, наркомании, ВИЧ-инфекции, пьянства и алкоголизма и др.;

– волонтерский клуб «Крынцы дабрыні»: посильная помощь детским домам и интернатам, ветеранам ВОВ и труда, благотворительные акции («Студенты – детям», «С любовью и заботой», «Начни помогать весной», «Ангел в твоем сердце», «Чистый город» и др.);

– активное участие в университетских мероприятиях: «Посвящение в студенты», концерт для первокурсников «В аграрном», «Шоу первокурсников», «Мисс университет»; тематические концертные программы, «Весенний кубок КВН» и др.;

– трудовое воспитание студенчества: работа студенческих отрядов, оказание помощи студентам в трудоустройстве в свободное от учебы время, проведение субботников и трудовых десантов;

– поддержка одаренной и талантливой молодежи: участие в конкурсах проектов «100 идей для Беларуси».

БРСМ – это выбор активной, современной и свободной молодежи. Молодежи, которая умеет делать свой правильный выбор! Молодежи, которая с гордостью учится в нашей стране, нашем городе и нашем Гродненском государственном аграрном университете.

Фото - Чуков Комитет БРСМ УО «ГГАУ»

День рождения БРСМ

6 сентября самое молодежное, активное, массовое общественное объединение нашей страны – Белорусский республиканский союз молодежи – отметил свой тридцатый День рождения.

ОО «БРСМ» – правопреемник комсомола Беларуси. Союза молодежи Беларуси, Белорусского патриотического союза молодежи и Белорусского союза молодежи. Решение о его создании было принято 6 сентября 2002 г. на 38 съезде Белорусского патриотического союза молодежи и Белорусского союза молодежи. По результатам съезда две крупнейшие молодежные организации страны были объединены в единую – ОО «БРСМ». Эта дата и стала ключевой. Праздник, на котором подводятся итоги работы организации, отмечается каждый год.

Членом ОО «БРСМ» может стать любой гражданин Беларуси, лица без гражданства, а также иностранные граждане,

постоянно проживающие в РБ, в возрасте от 14 до 31 года, признающие Устав и программные документы ОО «БРСМ». Сегодня организация реализует огромное количество проектов по самым разным направлениям деятельности.

По словам первого секретаря обкома ОО «БРСМ» Александра Ковша, Гродненская областная организация БРСМ сегодня насчитывает 52,5 тысячи молодых людей, более 20% от общего количества жителей Гродненщины в возрасте от 14 до 31 года. Действуют почти 1,4 тысячи первичных организаций. Общая численность членов первичной организации ОО «БРСМ» Гродненского аграрного университета достигает около 1504 учащихся.

Гродненская организация ОО «БРСМ» отметила свой День рождения 3 сентября, в МЦ «Гродно». В стенах молодежного центра собралось более 500 человек. Гостей мероприятия встречали веселые

мими. Они создавали зажигательную атмосферу праздника, фотографировались с желающими у фотозоны, наполняли сердца каждого присутствующего ощущением настоящего торжества.

Во время праздника награждались лучшие из лучших, актив организаций и штатные сотрудники, которые внесли свой вклад в реализацию основных направлений деятельности союза молодежи. Грамотами были награждены и представители нашего университета: секретарь первичной организации с правами РК УО «ГГАУ» Е. И. Левшик, секретарь БРСМ инженерно-технологического факультета Денис Бурбис за активную и плодотворную работу по реализации приоритетных направлений деятельности ОО «БРСМ» в области государственной молодежной политики Республики Беларусь.

Первичная организация ОО «БРСМ» нашего университета – это:

– гражданско-патриотические акции и проекты: автопробег по историческим местам Беларуси «Наша Беларусь. Дастаніса да мінулага», акция «Никто не забыт, никто не забыт», участие в городской военно-спортивной игре «Наука побеждать» и др.;

– движение Молодежных отрядов



Использованы материалы профсоюзной газеты «Студенческая life»



Молодежь – за Союзное государство

В Ростове-на-Дону с 13 по 18 сентября прошел музыкальный форум «Молодежь – за Союзное государство», посвященный 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. Представителем Гродненской области стал студент 5 курса инженерно-технологического факультета Денис Бурбис, который подробно рассказал о фестивале и поделился с нами своими впечатлениями от поездки.

Международный фестиваль «Молодежь – за Союзное государство» проводится с 2006 года по инициативе Парламентского Собрания при поддержке Правительства Ростовской области с целью создания единого культурного пространства Беларуси и России, укрепления дружбы и взаимопонимания между подрастающим поколением двух стран, обмена идеями и налаживания сотрудничества молодежных объединений, а также выявления новых талантов. На фестиваль приезжают около пятнадцати тысяч зрителей и гостей, и с каждым годом это число увеличивается.

В 2015 году программа X юбилейного российско-белорусского молодежного фестиваля была более чем насыщенной и разнообразной. Участие принимали около 300 молодых, но необычайно одаренных артистов из России, Беларуси и Казахстана. За шесть дней фестиваля на различных площадках славного города Ростова-на-Дону состоялись концерты, дискуссионные заседания, патриотические акции, спортивные соревнования, юмористические и музыкальные вечера, а также конкурс исполнителей молодежной песни.

Главное и самое долгожданное событие фестиваля – заключительный гала-концерт и подведение итогов конкурса

«Наш год – наш выбор!» начало на стр. 1



исполнителей молодежной песни. Конкурс исполнителей является центральным мероприятием фестиваля. В нем приняли участие 20 вокалистов из России, Беларуси и Казахстана – победители национальных отборочных туров. Финал состоял из двух этапов: исполнение молодежной песни и конкурса патриотической песни, приуроченного к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. Ребята оценивали профессиональное жюри, возглавляемое певцом и композитором Альбертом Жалиловым. Кстати, Гран-при X фестиваля завоевал наш земляк – Егор Шаранков из Минска.

Мероприятие оказалось на удивление масштабным и интересным. Новые знакомства, замечательный город, талантливые ребята и хорошо продуманная программа остались самые лучшие и незабываемые впечатления. А оказаться единственным представителем своего университета на фестивале такого уровня – вдоволь ответственно и приятно!

СОВЕТЫ ПЕРВОКУРСНИКАМ

Ни для кого не секрет, что студенческая жизнь для большинства представителей молодежи скорее ассоциируется с веселыми и беззаботными днями в компании лучших друзей, нежели с активной и напряженной учебой, открывающей дорогу в светлое будущее. Если с одноклассниками в школе Вы зачастую были связаны исключительно территориально, то в вузе, как правило, собираются наиболее близкие к Вам по взглядам, интересам и уровню образования люди. Именно среди них находятся те, кто может стать самыми надежными, близкими и понимающими друзьями, сопровождающими Вас всю жизнь. Кроме того, университетские знакомые – это еще и Ваши возможные работодатели, клиенты, конкуренты, а также просто люди, которые могут оказаться полезными. Поэтому важность процедуры знакомства и налаживания отношений с однокурсниками сложно переоценить.

Как преодолеть страх и познакомиться со своими одногруппниками?

- Во-первых, нужно помнить самую важную вещь: в аудитории сидят точно такие же люди, как и Вы – мало кого в

университете знающие, только поступившие и не успевшие освоиться. Большинство из них, за редким исключением, точно так же хотят произвести на всех (в том числе и на Вас) хорошее впечатление;

- во-вторых, внутри, вновь созданного коллектива на первых порах учебы еще не выделились отдельные закрытые общества, поэтому, теоретически, подойти познакомиться можно практически к любому попавшемуся Вам на глаза человеку;

- в-третьих, в университете никто еще не знаком с Вами и Вашими «странностями», из-за которых, возможно, Вы могли испытывать дискомфорт и получать насмешки в школе. Учеба в вузе – это как чистая страница, еще один шанс показать себя хорошим (или не очень) человеком, переступить через себя или даже в корне изменить стиль общения и жизни.

На самом деле нет ничего проще, чем завести друзей на первых курсах в университете. В этом возрасте у большинства молодых людей присутствует желание общаться, а также расположение к новым знакомствам в силу гибкости

поколений, направленные на консолидацию белорусской молодежи на основе традиций и основных принципов белорусской государственности.

Еще одним этапом акции являлось проведение флешмоба. В строго оговоренное время на площадку у главного корпуса ГГАУ вышли моббера с красными и зелеными символами в руках. Ребята выстроились в символ выборов этого года – «Галочку». Основная часть флеш-акции снималась на видео, которое в обязательном порядке размещалось в социальных сетях.

Акция «Наш год – наш выбор!», вслед за «Цветами великой победы», продолжает эстафету добрых дел белорусской молодежи.

В целях информирования общественности о социально-экономическом развитии Республики Беларусь (достижениях в сфере спорта, науки и культуры, образова-

ния, промышленности), БРСМ реализовал еще одну Интернет-flash-акцию патриотической направленности «За будущее независимой Беларусь». Суть Интернет-акции в создании тематического информационного поля в сети Интернет посредством ежедневного массового размещения тематических фотографий, записей об участии актива БРСМ в агитационной кампании по выборам Президента РБ. Студенты нашего университета фотографировались на фоне главного корпуса ГГАУ с плакатами, на которых были написаны важные достижения нашего университета. Например, информация о том, что Гродненский аграрный университет выпустил более 22 000 квалифицированных специалистов, трое из которых являются Героями Беларусь и т.д.

Дарья Левшик
редактор газеты "Uni агро"



Активисты первичной организации БРСМ ГГАУ приняли участие в молодежном патриотическом проекте «За будущее независимой Беларусь!» У молодежного центра «Гродно» участники коллектива художественной самодеятельности университета показали небольшой концерт. Волонтеры заявляли прохожим ленты с белорусским орнаментом и напоминали о важности участия в Выборах Президента Республики Беларусь.



13 сентября профориентационная группа из числа преподавателей и студентов университета отработала на празднике землемельцев Пинчыцы «Дары земли Полесской» в рамках выставки-ярмарки виноградной Беларусь «Янтарная грядь винограда - 2015».

характера. Порой достаточно мимолетного разговора за партой, в коридоре или по дороге домой, чтобы понять человека и довериться ему. Поэтому не стесняйтесь подходить к людям и разговаривать с ними, общайтесь со случайным соседом на лекции. Даже если у Вас в первые дни знакомства не нашлось общих тем для разговора, всегда можно обсудить вступительные экзамены и впечатления, появившиеся от учебы и преподавателей.

Век информационных технологий также поможет Вам в знакомстве и налаживании связей с одногруппниками. Большую часть студентов любого вуза с легкостью можно обнаружить в популярных социальных сетях. Поэтому, если на первых порах стесняетесь общаться с человеком вживую – напишите ему через Интернет. Как правило, такой способ общения поддерживает даже самые стеснительные и скрытые люди.

Редко, когда заранее можно предсказать, какой из группы людей тебя поймет и поддержит. Поэтому смело подходите даже к самым, на Ваш взгляд, недружелюбным персонажам, вполне возможно, что за внешней грустью и молчаливостью скрывается добрый, стеснительный и отзывчивый человек.

Ни в коем случае не отказывайтесь, если

Вас зовут в кино, кафе, концерт или просто на прогулку. Иначе спустя пару недель рискуете оказаться в изоляции, поскольку та часть группы, что эти мероприятия посещала, станет своеобразным закрытым обществом. А вот присутствие не только сблизит Вас с группой, но и позволит узнать свое окружение лучше.

При знакомстве с новыми людьми не стесняйтесь рассказывать и о себе. Иначе Вас могут принять за замкнутого, недовольного жизнью человека, который не рад новым знакомствам. Главное в этом деле – сблюдать меру.

Все люди, за редким исключением, любят, когда им интересуются. Поэтому не стесняйтесь спрашивать об увлечениях, интересах и мнениях, – это расположит собеседника в Вашу пользу.

И напоследок стоит отметить то, что наш университет – это лучшая из немногих предоставленных в жизни возможностей завести друзей. После выпуска из вуза ситуаций, способствующих появлению дружбы, будет становиться все меньше и меньше, поэтому не теряйте такой замечательный шанс и наслаждайтесь молодостью в вузе по полной программе!

Успехов, первокурсник!

В. Ю. Горчаков,
доцент кафедры частной зоотехники

УЧРЕДИТЕЛЬ: Учреждение образования «Гродненский государственный аграрный университет» **РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ:** Редактор Д. Левшик Соредакторы С. Чухнов, О. Серехан

Редактор Д. Левшик
Соредакторы С. Чухнов, О. Серехан

230008 г.Гродно ул. Терешковой, 28
тел.(0152)74-16-66, uniagro@ggaau.by

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за подбор и точность приведенных фактов, цитат и прочих сведений.

Отпечатано в типографии
ГОУПП «Гродненская типография»

Адрес типографии:
230025 г.Гродно, ул. Полиграфистов, 4

Тираж 299 экз.
Заказ № 5645